

我市中小学2月7日放寒假

3月2日开学,下学期18周

本报讯(记者 成良田) 记者昨日从宁波市教育局获悉,我市中小学本学期将于2月6日结束,7日正式放寒假。下学期3月2日开学,共有18周,比这学期短5周。

往年,寒假一般都在春节前一左右放假,开

学则在元宵节过后。今年情况有所不同,寒假时间相对提前,而下学期学生在元宵节前就要进学堂了。

记者了解到,这主要是考虑到今年秋季学期时间长,下学期又比较短的情况,在制定中小学校历

时,将今年的寒假提前了,改在春节前两周放假,而明年开学时间也提前到元宵节前。

目前,一些学校已经结束这学期的教学内容,包括宁波市实验小学、鄞州区首南一小、曙光中学等学校的一些年级和科目已经开始上下学期的新课。

《老婆修河堤》后续

“天天正能量”昨奖励老婆2万元

希望唤醒更多人关注和保护水资源



老婆对自己获奖深感意外。

□记者 周科娜 通讯员 赵鸣婵 文/摄

前天,本报报道了宁海一市镇一市村村民姜贤友13年坚持不懈,自费修理400米长河堤的故事。昨天,传来好消息,老婆获得了阿里公益“天天正能量”的2万元奖金。

“天天正能量”官方微博称赞姜贤友“一个家境贫寒的普通农民,没多少文化、靠打零工养家,却做了件了不起的事”,“愿他的行动,能唤醒更多人关注和保护水资源!”

老婆称这是自己应该做的

昨天下午,记者再次来到宁海一市镇一市村,老婆正在清扫河堤。由于上游正在进行危桥改造,拦住了来水,因此老婆家门口的这段河水就暂时成了死水,河面上漂浮着脏物,还隐隐发臭。老婆站在踏脚石上,一扫帚一扫帚地将脏物捞出,拎着满满两袋垃圾走上岸,笑着跟记者打招呼。

当听说自己获得了2万元的奖金后,老婆深

感意外,激动得哽咽起来。“非常感谢媒体和社会各界对我的关心和支持!”他说,作为土生土长的一市村人,修修家门口的河堤和每日捡垃圾,这是自己应该做的。

老婆同时表示,13年来,他已经将河堤建设和维护视作自己的一份责任,今后仍然会继续对河堤进行保洁和维护。

奖金将大部分用于修缮老屋

老婆告诉记者:“我靠打零工挣不了几个钱,老婆动完手术后身体虚,就没再出去挣钱了。”老婆的妻子金美初原本在村里做保洁工作,5个月前,她查出患有乳腺肿瘤,做了手术。手术后由于身体虚弱,就没再做保洁工作了,生活的重担全都压在了老婆身上。

问及这笔钱的用途,老婆表示:“大部分得用来修缮房子,不能再拖了。”老婆所住的房子是老式的木结构房子,虽然房屋外刷上了水泥,但是已经住了40年,房子外墙多处开裂和剥落。

老婆还决定拿出一些钱给妻子金美初买一件新衣服。“没有美初的支持,我是做不了这件事的!”

村民称这么苦的事给钱不一定干

听说记者采访老婆,村民一下子围了过来。

一市镇牛台村村民王海燕的儿子在一市中学读初二,为了照顾儿子,两年前她搬到了一市村,与老婆成了邻居。“我搬来这边后,每天看到老婆在清理河面垃圾。以前不知道,以为村里是给钱的,后来一打听,才知道他没收过村里一分钱,这真太不容易了!”王海燕言语中充满了对老婆的敬佩。

75岁的叶文妹老婆婆经常到河堤洗衣服,她拉住记者说:“这么苦的活,有些人给钱还不一定肯干,他没钱还做得这么好。这样的好人现在很难得了,是宁海的好人啊!”

昨天下午,宁海一市镇党委副书记徐善君表示,目前镇政府正在着手收集姜贤友的资料,打算开会讨论对姜贤友进行扶持。同时,将此事上报给宁海县政府,为姜贤友争取县级民政慈善方面的补助。

清华北大等多所重点大学

提高保送生门槛

□记者 沈莉萍

近日,北京大学、清华大学、中国人民大学、复旦大学、同济大学、上海交大和浙江大学等重点大学陆续公布了保送生和艺术特长生的招生简章。记者发现,这些名校招收保送生的门槛比去年提高了不少。

大都招收外语类保送生

今年,各高校公布的保送生招生简章,大都仅针对外语类保送生,对象为符合教育部规定的具有保送生资格的全国16所外国语中学的优秀应届高中毕业生,以中学推荐的方式报名。

中国人民大学计划招收22名保送生,其中英语专业计划招18人,日语法语专业计划各招2人。北京大学共有朝鲜语、希伯来语、德语等8个小语种专业招收保送生,招生人数不超过48人。同济大学计划招收保送生,英语专业14名,日语专业8名,德语专业8名。

今年中学生学科竞赛获奖生不再有保送资格(国家集训队员除外)。上海交通大学的保送生简章虽然提到了竞赛获奖生,但增设了条件:“参加全国中学生(数学、物理、化学、生物、信息学)奥林匹克竞赛决赛获一等奖,并获得教育部规定的保送资格者,在决赛现场经我校面试合格后,可被我校直接预录取为2015年保送生。”

保送生笔试难度比去年增加

保送生笔试难度,也比去年增加。北大将通过材料初审、笔试、面试选拔优秀学生。其中,笔试科目包括语文、数学和外语三科,笔试成绩前70%的考生进入面试,面试内容包括英语朗读、理解、表达,综合素质考察及外语模拟发音等。

清华大学将根据考生的笔试、综合面试、综合评价的综合成绩择优认定为保送生候选人。今年笔试的科目增加至三门,包括语文、数学和英语。而去年,清华的笔试科目仅有阅读与表达(含中、英文)一门。

此外,中国人民大学、同济大学等多所高校的外语类保送生,也同样要参加语数外三项笔试科目。浙江大学的外语类保送生,则要接受学科特长、创新潜质和综合素质的考察。

复旦大学今年将专设外语类保送生体验营,选拔“具有显著的外语学科特长,并对中国文化有深刻理解和领悟的学生”,体验营期间将进行笔试和面试,不但要考外语基础、英文写作,还要考中文写作。

专业选择范围比以往缩小

各高校保送生的专业选择范围也比以往缩小。今年清华大学保送生只能选择英语(世界文学与文化实验班)、英语和日语三个专业。而去年,清华保送生除语言类专业外,还可选择经济与金融、法学、新闻学等非语言类专业。

北大也在招生简章中明确指出,考生可根据自己的专业兴趣初步填报五个专业志愿,但外语类专业保送生入学后不能转系转专业。

